
PRAWO ARCHIMEDESA

Prawo Archimedesa dotyczy ciał znajdujących się: 

 tylko w cieczach

 tylko w gazach

 w cieczach i gazach

 tylko w wodzie 

W naczyniu z wodą pływa klocek zanurzony w niej do połowy. Po całkowitym zanurzeniu klocka siła

wyporu: 

 nie zmieni wartości

 dwa razy zmaleje

 dwa razy wzrośnie

 wzrośnie cztery razy 

Kulka o objętości 10 cm3 jest cała zanurzona w wodzie o gęstości 1000 kg/m3 . Siła wyporu działająca

na kulkę ma wartość ok. 

 0,1 N

 1 N

 10 N

 100 N 

Żelazna kulka jest całkowicie zanurzona w wodzie. Im głębiej jest kulka, tym wartość siły wyporu: 

 maleje

 rośnie

 nie zmienia się

 cały czas równa 0 N 

W szklance pływa kostka lodu. 90% objętości kostki jest pod wodą, a tylko 10% wystaje ponad jej

powierzchnię. Siła wyporu działająca na kostkę jest: 

 równa ciężarowi kostki

 większa od ciężaru kostki

 o ponad połowę mniejsza od ciężaru kostki

 o 10% mniejsza od ciężaru kostki 

Gdy statek płynący po rzece wypływa na morze to głębokość jego zanurzenia: 

 zwiększa się, bo słona woda morska ma większą gęstość

 zmniejsza się, bo maleje siła wyporu z powodu większej gęstości wody morskiej

 zmniejsza się, bo morze jest głębsze

 zwiększa się gdyż wzrasta ciężar statku 

Aby balon wznosił się do góry, musi być wypełniony gazem o gęstości: 

 mniejszej od gęstości powietrza

 takiej samej jak gęstość powietrza 

 większej od gęstości powietrza

 takiej samej jak gęstość wody

Na  siłomierzu  zawieszono  żelazną  kulkę  o  masie  400g  i  zanurzono  ją  całkowicie  w  wodzie.

Wskazanie siłomierza było równe 3 N. Siła wyporu działająca na kulkę miała wartość: 

 0,4 N

 1,2 N

 1 N

 3 N 

Gęstość drewna równa jest 600 kg/m3 , lodu 920 kg/m3 , miedzi 8900 kg/m3 , a nafty 700 kg/m3 . W

nafcie utonie kulka wykonana z: 

 drewna oraz lodu

 lodu oraz miedzi

 tylko miedzi

 tylko drewna 

W cieczy o gęstości  800 kg/m3 pływa klocek  wykonany z drewna o gęstości  600 kg/m3 .  Ponad

powierzchnię cieczy wystaje: 

 5% objętości klocka

 25% objętości klocka

 50% objętości klocka

 75% objętości klocka 


